



海军启动2023年度招飞选拔工作 我军将首次选拔女舰载机飞行员

新华社北京2月20日电 海军近日全面启动2023年度招飞选拔工作,将首次在地地方大学生和大学生士兵中选拔舰载机飞行员,并首次选拔女舰载机飞行学员。

与以往相比,2023年度海军招飞选拔范围有所扩大,除普通高中、军校毕业生外,把按照本科一批线录取的普通高等学校理学、工学专业应届毕业生纳入招飞对象,同时将在海军部队的大学毕业生士兵中试点选拔飞行人才。在选拔手段上,突出飞行能力筛选,除体格检查、心理检测和政治考核外,将依托地方通用航空机构进行15小时实装筛选飞行,由军地飞行专家对考生飞行潜质进行甄别。这也是海军首次组织选拔女舰载机飞行学员,我国首位女舰载机飞行员有望在选拔合格者中诞生。

据海军政治工作部干部局有关负责人介绍,舰载机飞行员是航母战斗力的核心,随着海军转型建设加快推进,对舰载机飞行人才需求更加迫切。扩大选拔范围、改进选拔手段,有利于从人才建设起点上优化飞行军官结构、夯实职业发展基础、提高人才培养质效。该负责人表示,期待热爱国防、矢志海空、素质全面的优秀青年加入舰载机飞行人才方阵。

海军2023年度招飞简章已公布,符合条件的对象可登录中国海军招飞网报名,并按初检预选、全面检测、定选录取的程序,参加各项选拔考核。海军将先后在河南郑州、山东潍坊等地设站组织选拔考核。



海军航空大学某基地飞行员驾驶歼-15战机滑跃起飞(2022年3月19日摄)。新华社照片

内地与澳门签署驾驶证互认换领协议

新华社北京2月20日电 记者20日从公安部获悉,公安部近日与澳门特别行政区政府签署内地与澳门驾驶证互认换领协议,协议将自2023年5月16日起生效。

根据签署的驾驶证互认换领协议,内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。对持有效正式澳

门驾驶执照的澳门永久性居民,持正式澳门驾驶执照,以及身份证明原件、身体条件证明、照片,可以直接免试换领内地驾驶证,无需参加考试;持有效内地纸质驾驶证人员,在入境澳门14日内可直接驾驶规定车型,无需换领澳门驾驶执照;入境超过14日需继续驾车的,经澳门治安警察局交通厅登记后一年内可以在澳门直接驾驶规定车型。

内地与澳门驾驶证互认换领,将直接惠及内地与澳门旅

游、探亲等人员,更加便利内地和澳门居民驾车出行,更好促进内地与澳门交流发展。

公安部有关负责人介绍,此前,内地与香港已经实现了驾驶证互认换领。内地与澳门驾驶证互认换领,将大大便利粤港澳大湾区居民往来,对推进粤港澳大湾区建设具有重要意义。下一步,公安部将积极指导地方公安交管部门做好内地与香港、澳门驾驶证互认换领工作,进一步便利内地与港澳居民驾车出行。

细菌防御机制研究 为治疗人类疾病提供新思路

美国一项新研究发现,在对抗外来入侵时,细菌与人类细胞有着非常相似的防御机制,对细菌有关机制的研究或将为治疗包括自身免疫性疾病在内的诸多人类疾病提供新思路。美国科罗拉多大学博尔德分校日前发布新闻公报,介绍了这项发表在英国《自然》杂志上的研究。

科学家曾利用细菌防御病毒入侵的一种机制开发出“基因剪刀”CRISPR基因编辑技术。科罗拉多大学博尔德分校与加州大学圣迭戈分校研究人员在这项研究中聚焦一种人体和细菌都有的蛋白质——cGAS。这种蛋白质在人体和细菌防御病毒入侵时发挥重要作用,cGAS以更简单的形式存在于细菌中。

研究人员利用冷冻电子显微镜技术及其他遗传和生化实验,研究了细菌中cGAS相关反应过程,发现泛素转移酶可帮助cGAS保护细胞免受病毒攻击,并找到了负责开关cGAS作用机制的蛋白质。在人体中,泛素转移酶控制着免疫信号及其他涉及细胞的关键过程。

研究人员说,这项研究表明,人类与细菌并非全然不同,而是有着打开和关闭免疫通路所需的相同核心机制。与人类细胞相比,细菌更易在基因上操纵和研究。研究细菌有助进一步了解人体运作方式,开发出治疗人类疾病的方法。新华社北京2月20日电

美国总统拜登突访基辅 宣布增加对乌军援

据新华社基辅2月20日电 在美国首都华盛顿爆发大规模反战游行之际,美国总统拜登20日突然造访乌克兰首都基辅,与乌克兰总统泽连斯基举行会谈,宣布美对乌价值5亿美元新的一揽子军事援助。

据乌克兰国家通讯社报道,拜登当天在与泽连斯基会谈后举行的联合记者会上宣布,美国及其西方盟友已向乌提供700辆坦克、数以千计的装甲车、1000门火炮、200多万发炮弹、50多套远程火炮以及反舰和防空系统等武器和装备。拜登同时宣布美国将向乌克兰提供包括海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹系统弹药在内的价值5亿美元的新的一揽子军事援助。据白宫记者团报道,此次军援的更多细节将于未来数天公布。



2月20日,泽连斯基(左)与拜登在基辅会面。北晚在线图片

泽连斯基在联合记者会上说,俄乌冲突必须以乌克兰领土的完全恢复和签署对乌克兰的安全保障而结束。

本月初,美国国防部发表声明,宣布向乌克兰提供

21.75亿美元的新一轮军事援助,其中包括首次向乌方提供射程可达约150公里的远程火箭弹。据美联社报道,美国对乌军事援助已累计超过500亿美元。

靠自我调节就能治好抑郁症? 专家提示这些误区不要踩

近年来,青少年心理健康越来越受到社会广泛关注,尤其是青少年抑郁症,需要早发现早干预。那么,对于青少年抑郁症可能存在哪些认识误区?又该如何应对?北京师范大学党委学生工作部心理健康教育与咨询中心教练张蔚分享相关知识。

张蔚表示,有的人会认为,抑郁症就是心情不好,自我调节一下就能走出来。还有的人觉得,抑郁症患者的种种表现,就是“作”“矫情”“矫情”“抗压能力差”“不够坚强”。其实这种理解存在误区。

“抑郁症是一种疾病,往往伴随着显著和持久的抑郁情绪,但并不只是‘抑郁情绪’那么简单。”张蔚说,抑郁症是以两周以上情绪持续低落为主要临床表现的一组疾病的总称,它的成因是复杂的,病程也比较长,走出抑郁症需要有耐心和韧性,也需要专业诊治。

张蔚强调,得了抑郁症,仅通过自我调节治愈是不太可能的,需要运用医学手段、药物治疗、心理咨询等多种方法进行干预、监测、治疗,也包括个人、家庭乃至社会层面的调节和支持,才能让个体更好地康复。

据人民网